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NOTULEN

Eenenveertigste Algemeene Kerkvergadering.

EERSTE ZITTING.

ZATERDAG, 20 APRIL 1912.

De Afgevaardigden komen te 10 ure bijeen in het kerk-
gebouw te Pietermaritzburg, en nemen plaats naar den ouder-
dom der gemeenten; terwijl de stoel wordt ingenomen door
den aftredenden Voorzitter, Ds. A. M. Murray. Ook is de

gemeente ter kerke gekomen.
Nadat de Voorzitter Gez. 52:2 heeft laten zingen, worden

de geloofsbrieven door hem opgeëischt; en het blijkt, dat ter

Vergadering verschenen zijn:—van Pietermaritzburg—Ds. G.
M. Pellissier, Ouderiing J. F. Tredoux en Emeritus Ds. E. Z.
J. de Beer; van Ladysmith- Ds H. F. Schoon, Ouderling
A. L. Jansen en Diaken J. G Bester; van Weenen—Ds. A. M.
Murray, Ouderling G. J. van der Merwe en Oudouderling
F. I. de Waal; van Greytown Ds. M. W. Odendaa', Ouder-
ling J. A. Nel en Diaken A. I. J]. Nel; van Newcastle—Ds. P.
J, Conradie, Ouderling J. H. F. Meyer en Oudouderling J. J.
Muller; van Melmoth—Ouderling D. C. Uys. Ook is onze

Zendeling, Eerw. W. J. Esterhuysen, teg nwoordig, die zitting
neemt met adviserende stem; terwijl aan Ds. C. P. Theron
van Bethlehem in den Oranje Vrijstaat eene eereplaats wordt
aangewezen.

Het blijkt, dat de Ouderling van Melmoth geen geloofs-
brief heeft. Maar de zaak w rdt opgehelderd, en bijkt op
misverstand te berusten; terwijl de Consulent van Melmoth
belooft, den geloofsbrief te zullen bezorgen. En voorts wordt
de vergadering wettig geconstitueerd verklaard.

De Voorzitter bestijgt den kansel; leest een gedeelte van

Luk. 10; leidt de Vergadering in het gebed; en nadat hij de
broedereu in ’t algemeen en Ds. Odendaal in ’t bijzonder
hartelijk welkom gcheeten heeft, houdt hij een treffende rede
over de woorden: “Zij is Gods Dienares” in Rom. 13:4.
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Hij wijst erop, dat dit woord, in hoogeren zin dan op de

burgerlijke overheid, van toepassing is op de Kerk van

Christus; en vervolgens past hij het toe op de Natalsche Kerk.
Hij betoogt, dat eene Dienarcs veronderstelt —h:t hebben van

een Meester, het streven naar het kennen van den wil des

Meesters en het doen van het werk des Meesters; en in de

toepassing toont hij aan, dat de Natalsche Kerk een Dienares

is, die Christus erkent als haar Hoofd en Heer, maar in het

werk des Heeren niet zoov:el doet als zij b hoort te doen,
hetwelk hij opheldert uit de geldelijke bijdragen in de jaren
1909 en 1910; terwijl hij in den loop van zijn betoog ver-

klaart, dat de wil van Jezus (de wil van God) is, dat alle

menschen zalig worden en tot de kennis der waarheid komen,
en dat de geloovigen één zijn en de wereld, bij ‘t aanschou-

wen dier eenheid, God erkenne. Ook spreekt hij met ernst

over de zaak der Kerkvereeniging; en werpt de vraag op, of

er daarover wel ernstig genoes gebeden is, om 's Heeren wil

desaangaarde te weten te komen. Hij wekt op tot meerderen

ernst, meerderen ijver en meerdere opoffering. Daarna sluit

hij met gebed; laat zingen Gez. 1:4; en neemt den stoel

weer in.
De vraag wordt gedaan, of een Emeritus Predikant, lid

der Synode zijnde, verkiesbaar behoort te zijn tot Praeses

Synodi; en met gesloten stembiiefjes wordt die vraag ont-

kennend beantwoord, met veertien tegen twee stemmen.

Bij ’t kiezen van den Preses Synodi staken de stemmen

tusschen de Predikanten van Pietermaritzburg en Newcastle;
en de Voorzitter geeft zijn beslissende stem voor eerstgenoemde,
die den stoel aanvaardt met gepaste toespraak.

Het Reglement van Orde wordt voorgelezen.
De uren van zitting worden bepaald van halftien tot

halfeen en van halfdrie tot vijf ure.

De Emeritus van Pietermaritzburg deelt mede, dat het

Britsche en Buitenlandsche Bijbelgeno.tschap Dinsdagavond
hier ter stede vergadert; en dat hij als lid van 't Bestuur,
de leden van de Vergadering hartelijk uitnoodigt, om daar

tegenwoordig te zijn.
Tot Rationarii worden benoemd: Voor de Synodale Re-

kening—de Predikant van Greytown en de Ouderlingen van

Pietermaritzburg en Newcastle; en voor de Gemeenten-

rekeningen—de Ouderling van Greytown, de Oudouderling
van Weenen en de Diaken van Ladysmith.

Het verslag van den afgetreden Praeses Synodi wordt

gelezen en ter tafel gelegd. Het blijkt eruit, dat hij niets

bijzonders te doen gehad heeft.
Het verslag van den Scriba Synodi wordt gelezen en met



5

de bijlagen ter tafel gelegd. Het behelst de volgende negen
punten.

L—Onder dagteekening 7 April 1911 heeft de Redacteur
der Kerkbode mij £6.13.4, zijnde twee-derde van het door
ons gegeven voorschot, teruggezonden; zoodat hij nu nog
£3.6.8 van ons in handen heeft.

ll,—iIn antwoord op e n schrijven van Dr. D. F. Malan,
Scriba der Commissie van den Raad der Kerken over Kerk-

vereeniging, gericht aan onze Moderatuur, heb ik hem den
26sten April 1911 geschreven, dat onze Moderatuur niet in
die zaak kan handelen alvorens de tegenwoordige Vereeni-

gingsakte vóór onze Synode geweest is. Later heeft hij aan

al onze Kerkeraden exemplaren (ik meen genoeg exemplaren
voor al de leden der Kerkeraden) laten toezenden, van het
boekske door die Commissie uitgegeven, behelzende de

tegenwoordige Kerkenvereenigingsakte (Wet No. 23 van 1911)
met de toelichting der Commissie.

Il. Den 27sten April 1911 heb ik den Secretaris van 't

Opvoedings-Departement kennisgeving toegezonden van onze

benoeming van Eerw. W. J. Esterhuysen tot lid van 't “Native
Education Advisory Board”; en den Gden Mei heeft hij mij
bericht, dat die benoeming bekrachtigd was, en Eerw. Ester-

huysen aangesteld om de Ned. Ger. Kerk van Natal in dat
lichaam te vertegenwoordigen.

IV.—Den 27sten April 1911 heb ik £10, onze bijdrage
tot de 75ste Verjaring van de komst des Evangelies naar

Natal, verzonden aan Ds. J. D. Taylor van Impolweni; en hij
heeft mij ook vriendelijke erkenning van ontvangst toegezonden;
maar tot mijn leedwezen heb ik geen exemplaar gekregen
van het boekske, dat (naar mij gezegd is) als souvenir van

de heugelijke gebeurtenis in ’t licht gegeven is.

V.—De Zaakgelastigde der Moederkerk heeft mij inzage
gegeven in de rekening van onkosten van 't doorvoeren van

Wet No. 23 van 1911 door 't Unie-Parlement, met verzoek,
dat onze Kerk hem haar aandeel erin zou toezenden. Daaruit
bleek, dat die onkosten £558.5.11 beloopen hadden; en dat

zij gedistribueerd waren als volgt: Kaap, £312.13; Vrijstaat,
£128.19.2; Transvaal, 111.2.1; Natal, £5.11.8. Den 26sten Mei
1911 heb ik hem erop geantwoord als volgt:

“1, Overeenkomstig aanbeveling van den Raad der
Kerken, hebben wij eene Kerkvereenigingsakte door 't Natalse
Parlement gevoerd, die ons machtigt tot vereeniging met de

Zusterkerken, en wel Akte No. 36, 1909.

“2.—Den 18den April 1910 heeft onze Synode besloten
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als volgt: 'Deze Hoog Eerw. Vergadering, het Wetsontwerp
van de vertegenwoordigers der Zusterkerken in behandeling
genomen hebbende, besluit deswege te antwoorden als volgt
aan de Kaapsche Commissie, die hetzelve namens hare Synode
wil ind enen bij ’t Unie-Parlement. (a).—Het antwoord van

onze Kerkelijke Commissie aan u, dd. den 27sten December
1909, wordt door ons goedgekeurd; en dienoverkomstig zou

’t niet recht zijn, dat wij mededragen in de onkosten van uw

Wetsontwerp. Onze Axte No. 36, 1909 heeft ons £30 à £40

gekost’. enz.

“3, -Den 23sten April 1910 heb ik den Scriba der Kaapsche
Commissie, Ds. D. S. Botha, kennisgeving van vorenstaand
besluit toegezonden.

“4 In November 1910 ben ik over ’t Wetsontwerp naar

de Kaap gegaan, op dringend verzoek van de agenten der

Kaapsche Kerk, doch niet als afgevaardigde der Natalsche
Kerk.

“5— Indien men gaarne ziet, dat de Natalsche Kerk als
dee'hebster aan ’t doorvoeren van de Wet door 't Unie-
Parlement beschouwd worde, zou ’t mijns inziens biilijk zijn,
dat men ce £35.16.11 (die Akte No. 36, 1909 ons gekost
heeft) optelt bij de £558.5.11; dat men h t bedrag. £594.2.10,
distribueere op dezelfde wijze, zoals gif de £> 8511 ge-
distribueerd hebt; en dat men aan de Natalse Kerk restitueere,
wat zij reeds pro rata te veel betaald heeft”.

Op dat schrijven heb ik geen antwoord ontvangen.
VI. Den 12den Augustus 1911 is de vacature te

Greytown, ontsta:n door de betreurde krankheid van Ds. H.
C de Wet, opgevuld bij de bevestiging van Ds M. W. Oden-
daal. Moge de Heere Hem lang sp'ren voor ons; en moge
hij ten ruimen zegen gesteld worden in ons midden| Wegens
omstandigheden heb ik, tot mijn leedween d: bevestiging
niet kunnen bijwonen; maar de P:zses Synodi heeft mijne
plaats kunnen innemen, om toe te zien, dat aan de ei: ien

der Wet voldaan werd.

VIL.—Onder dagteekening 5 September 1911 heb i: een

schrijven ontvangen van den Hoog Eerw. Sccretaris van ’t
Gerrit Naudé Fonds, waaruit blijkt, dat ons niet ge: Id

ontvangen van ’t jaargeld veroorzaakt wordt door ongerc ide

ontvingst van de rente van het Fonds.
Vill. O der dagteekening 20 October 1911 heb ik cen

schrijven ontvangen van den Predikant van Weenen, dat

Dingansdag nu niet (zooals in onze vorige Synode voor-

gesteld) te Bochim kon worden gevierd, om verschille de
redenen.
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IX.—Inzake de heffingen uit de Gemeentefondsen voor 't

Algemeen Kerkfonds beveel ik aan, dat dezelve wcrden vast-

gesteld zooals verleden jaar, namelijk, Pietermaritzburg £10;
Ladysmith, Greytown en Newcastle elk £23; Weenen £15;
Melmoth £6.

Dit verslag wordt puntsgewijze behandeld.
Punten I, II, lll en IV worden voor kennisgeving aan-

genomen.
Punt V wordt goedgekeurd; en de handelwijze van den

Scriba, erin vermeld, wordt ook goedgekeurd.
Punten VI, VII en VIII worden voor kennisgeving aange-

nomen.

Daar de tijd van zitting verstreken is, wordt de Ver-

gadering gesloten met gebed door den Emeritus van Pieter-

maritzburg.
G. M. PELLISSIER, Prases.
H. F. SCHOON, Scriba,

TWEEDE ZITTING.

MAANDAG, 22 APRIL 1912.

Allen tegenwoordig.
De Vergadering wordt geopend met het zingen van Gez.

52:8 en gebed door den Ouderling van Weenen.
De notulen van eergisteren worden gelezen, goedgekeurd

en onderteekend.
De Scriba deelt mede, dat hij eergisteren, na 't sluiten

der Vergadering, de volgend: gelden ontvangen heeft: Voor
't Algemeen Kerkfonds —van Pietermaritzburg £10, van Lady-
smith £23, van Weenen £15, van Greytown £23, van New-

castle, £23, van Melmoth £6; voor 't P. W. en W. Fonds—
van L. £4.11, van W. £5.12.6, van G. £2.1.6, van N. £13.2.6;
voor de Theol. Kweekschool—van P. £2.2.3, van L. £2.8.6,
van W. £2.1.6, van G. £8 4.8, van N. £1.15.7, van M. 12/5;
voor 't Synodale Schoolfonds—van P. £1.14.4, van L. £2.10.3,
van W. £2.10.7, van G. £5.0.5, van N. £5.4.10, van M. 13/4;
Collecte voor 't Synodale Zendingfonds—van P. £1.47, van

L. £2.7.8, van W. £2.128, van G. £3.17.9, van N. £2.6.8,
van M. 19/6; Bijdragen voor ’t Synodale Zendingfonds—van
P. £5, van L. £5, van W. £10, van G. £42.10.3, van N.
£5, van M. £1.2; Zendingbusjes—van P. £5.6.1, van L.

£7.16.2, van N. £15.12.4.
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De Rationarii doen verslag, dat de Synodale Rekening
in orde bevonden is. Het verslag over de Gemeentenreke-
ningen blijft overstaan tot morgen.

Het verslag van den Scriba Synodi kom weer aan de

orde. Punt IX wordt behandeld en goedg.keurd. De aan-

beveling erin wordt aangenomen.
Het verslag van de Kerke iĳjke Commissie wordt gelezen

en met de bijlagen ter tafel gel:gd. Het bevat de volgende
drie punten.

L—Onze Zendeling he. ft ons de correcties van de nieuwe

uitgaven van het Zuluboekje “Indhlela Yabakoiwayo” voor-

gelegd; en wij hebben dezelve goedgeteurd. Van deze goed-
keuring is hem den 7den November 1911 kennisgeving toe-

gezonden.
II. Onder dagteekening 6 D:c mber 1911 hebben wij,

van Ds. D. Bosman van Durbanville, Scriba van 't Curatorium
van ’t Opleidings-Instituut te Wellington, een schrijven ont-

vangen, verzoekende om geldelijke ondersteuning voor deze

inrichting, hetzij door geregelde en ruime collecten of op
andere wijze. Ingevolge onze beraadslaging over deze zaak,
heeft onze Scriba Ds. Bosman den 26sten December 1911 ge-
antwoord als volgt. “Wij (de Kerkelijke Commissie) zijn niet
tot een besluit over de zaak kunnen komen, omdat wij eener-

zijds hartelijk belangstellen in het Instituut en andererzijds be-

zwaarlijk de gelden voor ’t salaris van onzen eigen Zendeling
bijeenkrijgen. Daarom komt 't mij meest gewenscht voor,
dat ik de zaak nu voorlegge aan onze Synode.”

Ill. Ingevolge correspondentie, heeft de Hoog Eerw.
Voorzitter van den Raad der Kerken eene vergadering.van
de Moderaturen der Kerken belegd te Bloemfontein op 20
December 1911; en ingevolge de besluiten dier vergadering,
hebben wij den Predikant van Weenen, Ds. A. M. Murray,
afgevaardigd, om, in overleg met afgevaardigden der Zuster-
kerken, namens onze Kerk getuigenis af te leggen vóór de
de Commissie van den Volksraad over voorgestelde wetgeving
in verband met het vieren van den Dag des Heeren.

Op punt I verzoekt onze Zendeling, dat, op ’t titelblad
en op den omslag van 't boekje, “Ibandhla lamabunu” en

“Ku kumshelwe ngokwesizulu” geschrapt en vervangen worde
door “Kwabafunayo ukungena ebandhleni le Nkosi”. Dit ver-

zoek wordt besproken; en onzen Zendeling en den Ouder-

lingen van Ladysmith en Melmoth en den Oudouderlingen
van Weenen en Newcastle wordt opgedragen, hetzelve te

overwegen en morgenochtend verslag te doen.

TI
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Punt Il wordt besproken, en de correspondentie erop voor-

gelezen. De Predikant van Newcastle stelt voor, gesecondeerd
door den Ouderling van Greytown: “De Synode stelt vast,

dat de collecte bij den hoofddienst tijdens ’t winter-avond-

maal in ’t vervolg steeds, in al de Gemeenten, zal worden

afgestaan aan de Opleidingsschool te Wellington.” Dit wordt

eenparig aangenomen; en 't punt wordt goedgekeurd.
Punt III wordt behandeld en goedgekeurd. De Predikant

van Weenen doet mondelijks verslag, van wat hij in de zaak

gedaan heeft; hetwelk met dank aan:enomen wordt.

Het verslag der School Commisse ei Commissie van

Examinatoren wordt gelezen en goedgekeurd. In de bespreking
wordt echter erop gewezen, dat de Commissie meer behoort

te doen dan `'t Synodale Schoolfonds te beheeren. In de

buitenwijken zijn er vele nietschoolgaande kinderen; en het

lot der zodanigen behoort de Commssie zich aan te trekken.

De Emeritus van Pietermaritzburg stelt voor, gesecondeerd
door den Predikant van Grevtown: “De Synode verlangt, dat

de School Commissie in ’t vervolg de belangen van de op-

voeding in alle opzichten zal behartigen, onder andere ook

in ’t oprichten of helpen oprichten, van scholen (met behulp
van den plaatselijken leeraar), waar er behoefte bestaat.” Dit

wordt unaniem aangenomen.
De Predikant van Newcastle s‘elt voor, gesecondeerd door

den Oudouderling van Weenen: “De Synode bepaalt, dat in

't vervolg elke predikant, in Januari van elk jaar, een volledig
verslag van de opvoeding in de gemeente zal geven aan de

School Commissie.” Dit wordt ook unaniem aangenomen.
Het verslag van de Zending Commissie wordt gelezen

en met de bijlagen ter tafel gelegd. Het bevat de volgende
vijf punten.

I. — Het laatste gedeelte van de £225, ons bij 't aftreden

van Ds. A. M. Hofmeyr toegezegd door de Theol. Stud. Zending-
vereniging te Stellenbosch, als bijdrage voor 't salaris van

zijn opvolger, heeft onze Scriba den 24sten Augustus 1911

ontvangen. In ’t vervolg zullen wij ’t dus zonder deze gewaar
deerde ondersteuning moeten stellen.

I.—Ingevolge het betreurd afsterven van Br. I. M. van

Rooyen, lid der Plaatselijke Zending Commissie van Greytown,
hebben wij, den 29sten Januari 1912, Br. J. J. Botha J.Jz.
benoemd tot zijn opvolger.

1ll.—Onder dagteekening 8 April 1912 heeft onze Zendeling
de vraag, over het afvaardigen van een vertegenwoordiger
naar de “General Conference and Exposition of South African

Missions” (te Kaapstad. 1-9 Juli 1912), onder onze aandacht
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gebracht. Met het oog op de onkosten, en op het feit dat
de Hollandsche Kerk er toch hoogstwaarschijnlijk zal worden
vertegenwoordigd door afgevaardigden uit de Zusterkerken,
achten wij onze afvaardiging van een vertegenwoordiger niet
zoo noodzakelijk.

IV.—In betrekking tot de wattel-boomen te Emandhleni
bevelen wij aan, dat de Voorzitter der Plaatselijke Zending
Commissie van Greytown ze in ’t vervolg van tijd tot tijd
verkoope, op de voordeeligste wijze, ten bate van 't Synodale
Zendingfonds.

V.—Met het oog erop, dat de jaarlijksche bijdrage (groot
£75) van de Theol. Stud. Zendingvereniging, voor 't salaris
van onzen Zendeling, niet meer gegeven wordt, bevelen wij
aan, dat de geme-nten ertoe opgewekt worden, hare bijdragen
voor de Zendingz ak te vermeerderen.

Punten I en II worden voor kennisgeving aangenomen.
Punten III en IV worden goedgekeurd.
Punt V wordt met warmte besproken. De Diaken van

Ladysmith wijst erop, dat de leden der Zendinggemeenten
zelf meer behooren bij te dragen voor den Zendingarbeid.

PAUZE.

Allen tegenwoordig.
De discussie over punt V van het verslag der Zending

Commissie wordt voortgezet.
De Emeritus van Pietermaritzburg deelt mede, dat de

groote Zendingkampioen, Dr. Karel Kumn, hem gezegd heeft,
dat, van alle Kerkgenootschappen behalve de Moravische Kerk,
de Nederduitsch Gereformeerde Kerk van Zuid-Afrika het
meeste gedaan heeft voor de Zendingzaak.

De Diaken van Ladysmith stelt voor: “Elk Kerkeraadslid
worde opgedragen, jaarlijks £3 bijeen te brengen voor ’t
Synodale Zending'onds.” Dit wordt echter niet gesecondeerd.

De Ouderling van Ladysmith stelt voor, gesecondeerd
door den Diaken van Ladysmith: “Onze Zendeling bezoeke
de blanke gemeenten van tijd tot tijd, om meerdere belang-
stelling in de Zendingzaak op te wekken.” Dit wordt unaniem
aangenomen.

Punt V wordt nu goedgekeurd.
Het verslag van onzen Zendeling en dat over 't Zending-

werk in Weenen worden gelezen. Het blijkt eruit, dat ’t werk
in Weenen zeer bloeit; dat het in Melmoth aan ’t kwijnen is;
en dat er, over 't algemeen, over 't geestelijke leven in de
zendinggemeenten te klagen valt, evenals in de blanke ge-
meenten.
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Er volgt eene discussie. Al de Zendingverslagen worden
met dank aangenomen; en de Vergadering spreekt hare
blijdschap uit over 't goede erin vermeld, vooral de vooruit-
gang te Weenen.

Onze Zendeling leest een laat-ingekomen zendingverslag
van Melmoth; en naar aanleiding daarvan, spreekt de Scriba
cen hartelijk woord over ’t betreurd afsterven van Br. R. J.
Ortlepp van Melmoth, die de ziel van 't werk des Heeren
aldaar is geweest, beide in de blanke en in de gekleurde
gemeente. Dit woord van den Scriba wordt door den C n-
sulent van Melmoth beaamd; en de Vergad:ring draagt het
den Consulent en den Ouderling van Melmoth op, een brief
van de Synode aan de weduwe van wijlen Br. Ortlepp op te
stellen en morgen ter tafel te leggen.

De geloofsbrief van Ds. C. P. Theron, als afgevaardigde
van de Ned. Ger. Kerk van den Oranje Vrijstaat om de
zustergroete dier Kerk over te brengen, wordt gelezen; en in
hartelijke bewoording wordt hij weikom geheeten door onzen
Voorzitter, die het woord aan hem geeft en ge uigenis aflegt
van de onderlinge liefde en geestelijke eenheid tusschen ons
en de Vrijstaatsche Kerk.

Br. Theron neemt nu het woord en spreekt op gevoel-volle wijze. Vroeger heeft hij ook het genoegen gehad, onze
Synode te bezoeken; maar nu is het hem een bijzonder voor-
recht in ons midden te zijn, en wel omdat dit de laatste
maal zal zijn, dat hij ons in deze hoed nigheid bezoekt, daar
hij binnen kort denxt af te treden. Pauius’ aankomst te Rome
treedt hem voor den geest. Bij ’t ontmoeten der broederen
dankt hij God en grijpt moed. `'t Is een aoud gebruik
dat Broeders gezonden worden om de groete aan de andere
gemeenten over te brengen. Wij hebben behoefte aan
zulke ontmoeting, om te deelen in elkanders belangen en
elkander heil toe te wenschen. Hij is nu ruim 40 jaar in
de Heiige Bediening geweest; en heeft dus veel onder-
vonden, en veel verandering gezien. Hij neemt deel met
ons; en zijne Kerk neemt deel met ons. Zij bewonderen ons,
dat wij, kleiner dan één groote gemeente bij hen, vijf predi-kanten en vijf pastorieën onderhouden, en ook ander
werk doen; en dat wij, bij alle onderling verschil van ge-
voelen, hetwelk wij, waar het te pas komt, 00% goed uit-
spreken, toch eensgezind zijn, en bekend staan als de unanieme
Synode. Hij en zijne Kerk verblijden zich over ons, en
wenschen ons hel toe. Zij zijn één met ons. Ons geluk is
hun geluk. De Krk in den Viijstaat floreert. Er zijn 49
gemeenten en 53,000 leden. Er worden iieuwe gemeenten
gesticht en nieuwe kerken gebouwd. Zij ijveren voor de
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opvoeding van 't opkomend geslacht. Er is daar een dorst

naar vermeerdering van kennis. Zij hebben echter veel ver-

armde blanken; en de kerk doet veel voor de zoodanigen.
Zij hebben drie weeshuizen en 180 weezen. Ook hebben zij
een arbeidskolonie te Goede Moed; en doen veel voor de

Zending. Wat de Binnenlandsche Zending betreft, hebben

bijna al de blanke Gemeenten hun plaatselijke Zending, die

zonder stoffelijke hulp van hunne Synode onderhouden wordt.

Zij hebben daar 19 Zendelingen, bijna allen Vriistaters. Er is

daar cene Zending-Kerk en eene Zending Synode; en er zijn
ook gemeenten, die hun eigen Zendeling in 't buitenland
onderhouden. ’t Godsdienstige leven is er echter niet naar

wensch. De huisgodsdienst wordt er veel verwaarloosd. De

opkomst naar Gods Huis laat te wenschen over. De Zondag
wordt ontheiligd. De Godsdienstzin van ons volk gaat achter-

uit. In het geestelijke wordt de behoefte aan herleving ge-
voeld en uitgesproken. Zij gevoelen jammer voor ons, omdat

wij zoo klein zijn; en zij bewonderen ons, dat wij nog zoo

veel doen. Zij zijn één met ons, en bidden ons des Heeren

ruimsten zegen toe.

Op verzoek van den Voorzitter, wordt deze gevoelvolle
toespraak beantwoord door den Emeritus van Pietermaritzburg,
in zeer gepaste en hartelijke bewoording. Wij verblijden ons

erin, dat wij klein zijn en toch door den Heere gebruikt,
worden, om het groote en sterke te beschamen. Br. Theron

neme onzen dank aan voor zijne overkomst, en brenge onze

groete aan zijne Kerk!
De Scriba leest het Algemeene Verslag over de Stofberg

Gedenkschool, van derzelver stichting tot het einde van

Juni 1911.
Intusschen is de tijd van zitting verstreken, en de Ver-

gadering wordt gesloten met gebed door den Ouderling van

Melmoth.
G. M. PELLISSIER, Prases.

H. F. SCHOON, Scriba.

DERDE ZITTING.

DINSDAG 23 APRIL 1912.

Ailen tegenwoordig, behalve den Eraeritus van Pieter-

maritzburg en den Oudouderling van Newcastle.
De Vergadering wordt geopend met het zingen van Gez.

156:1 en gebed door den Ouderling van Newcastle.
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De notulen van gisteren worden gelezer, goedgekeurd en

onderteekend.
Onder ’t lezen der notulen zijn de Emeritus van Pieter-

maritzburg en de Oudouderling van Newcastle binnengekomen.
De Ouderling van Pietermaritzburg noodigt al de leden

der Synode uit tot een gezellig uurtje in de May-Fair-thee-
kamer vanmiddag te vijf ure. Deze uitnoodiging wordt met

dank aangenomen.
:

De Ouderling van L-odysmith stelt voor, gesecondeerd
door den Scriba: “De Hoog Eerw. Synode der Nederduitsch
Gereformeerde Kerk van Natal, thans te Pietermaritzburg
bijeenvergaderd, spreke hiermede haar diep leedwezen uit
over het vergaan der stoomboot “Titanic”, waardoor zoo vele
kostbare menschenlevens «ene prooi der zee zijn geworden,
en tevens haar innige deelneming in de rouw en smart,
daardoor aan zoo vele huisgezinnen veroorzaakt; en voege de
bede erbij, dat de Heere zelf de Trooster der treurigen moge
wezen”. Dit wordt unaniem aangenomen; en den Voorzitter
wordt opgedragen, cen afschrift van dit besluit (met bege-
leidende Engelsche vertaling erbij) aai den Adminis'rateur
onzer Provincie toe te zenden.

Het verslag der Rationarii over de Gemeentenrekeningen
wordt ingeleverd en met dank aangenomen. Naar aanleiding
ervan stelt de Predikant van Greytown voor, gesecondeerd
door den Oudouderling van Newcastle: “Den Hoog Eerw.
Scriba worde opgedragen, 300 exemplaren van den nieuwen
vorm voor de Gemeenterekenirg te laten drukken en tegen
1/- per dozijn aan de Kerkeraden te verkoopen.” Dit wordt
unaniem aangenomen.

Het verslag over punt I van ’t verslag der Kerkelijke Com-
missie wordt ingeleverd, en behelst de volgende aanbeveling.
De bewoording, voorkomende op ’t titelblad en den omslag
van 't vragenboekje in de Zulutaal, worde ge chrapt, en 't

volgende ervoor in de plaats gesteld. “Iidhlela Yabakolwayo.
Ikatakisma elincane le Kereke lase “Nederduitsch Gerefor-
meerd”, likumushelwe ngokwesizulu; kwabafunayo vkungena
ebandhleni lika Nkulunkulu. (Het Kort Begrip der Zulutaal,
op last van de Zending Commissién der Hollandsche Kerken
in de Transvaal en den Oranje Vrijstaat. Verbe'erde uitsave;
goedgekeurd door de Nataische Ker%.)” Op voorstel van den
Predikant van Newcastle, gesecondeerd door den Predikant
van Greytown, wordt deze aanbeveling unaniem aangenomen

De conceptbrief van de Synode aan de weduwe Ortlepp.
wordt ter tafel gelegd, goed. ekeurd en met dank aangenomen.

Het verslag over de Stofberg Gedenkschool komt nu weer

aan de orde. Het wordt besproken en, op voorstel van den.
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Oudouderling van Newcastle, gesecondeerd door den Predikant
van Greytown, met dank aangenomen.

Een brief van den Secretaris der Commissie van het
Voortrekkers Kerkje alhier, over deszelfs inwijding ais Voor-

trekkers Museum, bij gelegenveid van Dingansdag dezes jaars,
wordt gelezen en besproken. De Scriba stelt voor: “Deze
brief worde in handen eener Commiss'e gesteld, die morgen-
ochtend een conceptvoorstel erover ter tafel legge.” Dit
wordt eenparig aangenomen; en tot leden der Commissie
worden benoemd: De Voorzitter, de Predikanten van Weenen
en Greytown, de Ouderling van Ladysmith en Oudouderling
van Newcastle.

De volgende Aanbevelingen van den Raad der Kerken
worden nu in behandeling genomen.

AANBEVELINGEN VAN DE VERGADERING GEHOUDEN OP

1 MAART 1911 EN VOLGENDE DAGEN, TE BLOEMFONTEIN.

A. Inzake Legitimatie enz. van Predikanten.

Wij bevelen aan, dat de onderscheidene Synoden der

gefedereerde Kerken de hieronder volgende :rtikelen in hun

respective wetboeken opnemen en hun andere wetsartikelen
daarmede in overeenstemming brengen. De n am der Kerk,
waar nodig in de artikelen in te schrijven.

I Met betrekking tot de aanstaande Predikanten onzer

Kerk acht de Synode het haar plcht een duidelijke getuigenis
af te leggen, dat zij de wedergeboorte en de persoonlijke
ondervindirg van Gods gerade als het hoofdvercis.hte in den

Evangeliedienaar beschouwt.

[i.—Als Predikant in eenige Gemeente der Nederduitsche
Gereformeerde Kerk van Natal zal niemand worden toegelat n,

dan die bij den Actuarius Synodi van een der grfedereerde
Nederduitsche Gereformeerde Kerken in Zuid Afrika is gelegi-
timeerd.

[I.—De zich aan de Nederduitsch Gereformeerde Kerk

van Natal aanbiedende Predikanten -f Candidaten tot den

Heiigen Dienst, die nog niet bij ons gelegitimeerd zijn a's

hiervoren vermeld, zullen zich, om beroepbaar te zijn, bij den

Actuarius Syncdi laten legitimeren, zullende bij de legitimatie
Kerkelijk bewijs worden gevorderd, dat zij van goed zedelijk
gedrag zij»; en verder bewijs, dat zij aan een erkende Uni-
ve siteit of S minarium al de aldaar vereischte studiën volbracht,
en de examina afgelegd hebben, en dat zij Candidaten tot

den Heiligen Dienst zijn bij een Provinciaal of Classicaal
Kerkbestuur, of bij een Prov'nciaal Consistorie of Presbyterium,
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en ook beroepbaar zijn in de Kerk, waarin zij tot de bediening
zullen zijn toegelaten. Voordat zij kunnen worden gelegiti-
meerd, zullen zij zich moeten onderwerpen aan een colloquium
doctum met de Commissie van Examinatoren; en eerst na

cen voldoend getuigschrift van deze Commissie ontvangen
en alles in orde bevonden te hebben, zal de Actuarius Synodi
hen legitimeeren en als gelegitimeerd bekend s'ellen.

Zij zullen niet beroepbaar gesteld worden, alvorens zij
den ouderdom v.n twee-en-twintig jaren hebben bereikt, en

bij hunne legitimatie. zullen zij de plechtige verklaring en

gelofte, in het hieronder volgende Art. IV ve.vat, afleggen en

met hunne naamteekeninz bekrachtigen.
IV.—Wij ondergeschrevene”, door de Commissie van

Examinatoren der Nederduitsch Gereformeerde Kerk van Natal
tot den openbaren predikdienst in de Gereformeerde Kerk ge-
admitteerd, verklaren oprecht en in goeden gemoede vóór den

Heere, met deze onze naamteekening, dat wij van harte ge-
looven, dat al de Artikelen en Stukken der Leer, in de
Nederlandsche Geloofsbelijdenis, den Heidelbergschen Cate-
chismus en de Leerregels van Dordrecht, zijnde Formulieren
van Eenigheid der Gereformeerde Kerken van Zuid-Afrika,
begrepen, met Gods Woord overeenkomen. Wij beloven,
voorzeide leer naarstig te zullen leeren en in onzen wandel

getrouw te zullen handhaven, zonder iets tegen dezelve leer,
hetzij direct of indirect, te leeren of te schrijven. En gelijk
wij deze leer ter goeder trouw aannemen en hartelijk gelooven,
zoo verwerpen wij alle dwalingen tegen deze leer strijdende,
en zijn genegen dezelve te wederleggen, tegen te spreken, en

allen arbeid aan te wenden om dezelve uit de Kerk te weren.

Wij beloven, ons op de uitbreiding van het Rijk des Verlossers,
door de bevordering van godsdienstkennis, christelijke zeden,
orde en eendracht, met allen ijver te zullen, toeleggen;aan de
verordeningen, door de Synode der Nederduitsche Gerefor-
meerde Kerk van Natal gemaakt, ons te zullen houden, ver-

bindende wij ons bij deze onze handteekening tot al het

voorgeschrevene.
En indien het mocht gebeuren, dat wij later enig bezwaar

of ander inzicht omtrent deze Leer krijgen, beloven wij, dat

wij hetzelve noch openlijk noch heimelijk zullen voorstaan,
leeren of verdedigen, met prediken of schrijven, voordat wij
hetzelve aan de Synode zullen openbaren, om aldaar nader
onderzocht te worden.

En indien eenig bevoegd Kerkelijk lichaam te eenigen
tijde, ten einde de eenigheid en zuiverheid der Leer te be-

waren, goedvond, een nadere verklaring van ons gevoelen
omtrent één of meer der voormelde Artikelen te eischen, zoo
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beloven wij bij deze plechtig, dat wij daartoe te allen tijde
willig en bereid zullen zij”; en zoo wij bevonden worden

tegen eenig gedeelte van deze verklaring cn belofte te hebben

gehandeld, deswegens ons te zullen onderwerpen aan de uit-

spraken der bevoegde Kerkelijke vergaderingen. NN

V. Het colloguium doctum zal zijn een toets van weten-

schappelijke en godgeleerde bekwaamheden, en dat vooral in
het geval van Predikanten en Candidaten die stechts een drie-

jarigen cursus aan een erkende Universiteit hebben doorloopen;
inzonderheid ook een onderzoek naar het zed:lijk gedrag en

de gevoelens omtrent de wedergeboorte door den Heiligen
Geest en de persoonlijke ondervinding van Gods genade, als-
mede omtrent de gehechtheid aan de Leer onzer Kerk, welke
de Synode verstaan wil hebben als onmisbare vereischten
voor allen, die zich als leeraars aanbieden.

Vl.— Indien iemand, na het het houden van het colloquium
doctum, door de Commissie van Examinatoren mocht worden

afgewezen, zal hem het recht van appèl worden verleend
naar de Synode, of, wanneer die niet vergadert, naar de

Synodale Commissie.
VIL—De legitimatie van een Predikant vervalt—a) wanneer

hij afgezet wordt; b) wanneer hij schriftelik kennis geeft aan

den Actuarius Synodi, dat hij het ambt van Leeraar der Neder-
duitsch Gereformeerde Kerk neerlegt; c) als hij zijne bediening
heeft neergelegd, ten einde een seculair ambt of burgelijke
betrekking te aanvaarden, zonder verlof van de Commissie
van toelating tot de Evangeliebediening verkregen te hebben,
dat hij zijn status van Leeraar der Nederduitsch Gereformeerde
Kerk mag behouden; d) als hij zich ter woon begeeft buiten
het Kerkressort, doch in Zuid-Afrika blijvende, zich niet binnen
één jaar in verband stelt met een door ons erkend Kerkge-
nootschap; e) als hij door woord of daad duidelijk getoond
heeft zich van de Gereformeerde Kerk te hebben afgescheiden.

VIli.—Een Predikant, wiens legitimatie’ vervallen is. zal
niet opnieuw gelegitimeerd mogen worden, dan na het over-

leggen van een bewijs van een zoodanigen godzaligen wandel,
als den Christen-Leeraar betaamt, van den R ng, waaronder

hij geressorteerd heeft, en van den Kerkeraad of Kerkeraden,
toezicht houdende over de gemeente of gemeenten waarin hij
gedurende de laatste twee jaren gewoond heeft, en het houden
van een colloquium doctum met de Commissie van Examina-

toren, ten einde z n voortdurende gehechtheid aan de leer
onzer Kerk te doen blijken.

Afgezette Predikanten kunnen op voorschrevene wijze

3
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op nieuw gelegitimeerd worden, alleen na verlof daartoe

verkregen te hebben van de Synode zelve.

IX. —Een Predikant, die een seculair ambt of burgerlijke
betrekking heeft aanvaard, na verlof gekregen te hebben tot
behoud van zijn status, of die in een ander Gereformeerd
Kerkgenootschap als Herder en Leeraar eener gemeente werk-
zaam geweest is, zal, beroepen zijnde, niet bevestigd mogen
worden, dan na het overleggen van%goedtgedrag en in het
laatste geval ook van zijne Akte van Demissie, en na informatie

ingewonnen door de Commissie van Examinatoren uit den

Ring waaronder hij ressorteert, en na het houden van een

colloquium doc'um met voormelde Commissie, ten einde zijne
gehechtheid aan de leer onzer Kerk te doen blijken.

X.—De Predikant ecner Gemeente, die, zonder verlof van

den Ring waaronder hij ressorteert, voor een tijd van meer

dan een jaar uit zijne gemeente afwezig is, houdt op Predikant
dier Gemeente te zijn, en zal, beroepen wordende, niet mogen
worden bevestigd, dan na de vernieuwde onderteekening van

de Akte in Art. IV hiervoren gemeld.
Candidaten tot den Heiligen Dienst, die, na hunne legiti-

matie, hunne studiën aan een buitenlandsche Universiteit
hebben voortgezet, zullen, beroepen zijnde, niet mogen worden

bevestigd, dan na overlegging van een bewijs van goed zedelijk
gedrag en de vernieuwde onderleekening van de Akte in
Artikel IV hiervoren vermeld.

XL.—Ingeval van de schorsing van een Predikant voor

onbepaalden tijd met verlies van traktement heeft de Ring de
macht en het recht hem uit den dienst der gemeente te ont-
slaan met verlies van al de rechten en voorrechten aan de

standplaats verbonden.

XIL.—Als de legitimatie van een Predikant om de eene of
andere reden vervalt, of als een Predikant, wiens legitimatie
vervallen is, opnieuw wordgr gelegitimeerd, zal de Actuarius

Synodi officiëel bericht daarvan doen; en de status van zoo-

danigen Predikant zal in de andere gefedereerde Kerken
dezelfde zijn als in de Kerk, waarin zijne legitimatie vervallen
is of waarin hij op nieuw gelegitimeerd is.

B.— Naamlijst van Beroepbare Predikanten en Proponenten.
Ten einde in het vervolg ongeregeldheden en onwettige

handelwijze te voorkomen in verband met het beroepen van

Predikanten en Proponenten, die niet in actieven dienst van

een of ander der Gefedereerde Kerken zijn, besluite deze
Raad aan de Synoden der genoemde Kerken het volgende
voor te stellen:—a) Dat de Actuarii dier Kerken, elk ten

A Ltn, Aan

+ Re AAU



18

aanzien van zijne Kerk, den Zaakgelastigde der Kaapsche Kerk

tegen het einde van elk jaar, ter publicatie in den Kerkelijken
Almanak, zullen voorzien van de namen der niet in actieven

dienst zijnde Predikanten en Proponenten, die beroepbaar
zijn en onder de verschillende Kerken ressorteeren; b) dat

den Zaakgelastigde worde gelast, geen andere namen in zijne
lijst van beroepbare Predikanten en Proponenten voor den

Almanak op te nemen, dan die welke hem alzoo door de

Actuarii worden verschaft; c) dat, ingeval een Predikant of

Proponent e rechten en voorrechten, hem krachtens zijne
legitimatie toekomende, mocht verliezen, of er vrijwillig afstand
van doet, dan zal de Actuarius der Kerk, waaronder hij res-

sorteert, er onverwijld kennis van geven aan de Actuarii der

overige drie Kerken, en zal er kennis van geschieden in “De
Kerkbode”.

C.— Inzake het vieren van Dingansdag.
Aangezien Dingansdag nu als een vacantiedag voor de

gehele Unie geproclameerd is, bevele de Raad der Kerken

ten sterkste aan, dat die dag in alle gemeenten der Gerefor-
meerde Kerken op godsdienstige wijze gevierd zal worden

ter gedachtenis aan de wonderbare uitredding en leiding Gods
in de geschiedenis van ons volk; en aancezien die dag tot

hiertoe aleen in de Kaap de Goede Hoop niet gevierd werd,
verzoeke de Raad de Synodale Commissie der Kaapsche Kerk

om, zo spoedig mogelijk, deze aanbeveling in ernstige over-

weging te nemen.
:

D.—Synodale Besluiten inzake aanbevelingen des Raads.
Het wordt aanbevolen, dat in het vervolg, na afloop van

de respectieve Synoden, de Scriba's dier Synoden aan den

Scriba des Raads mededeeling zullen doen van beslu'ten (op
aanbevelingen door den Raad) genomen, die ze dan in zijn
Rapport aan de vergadering van dezen Raad opnemen zal.

Voorts, ten einde de respect eve Kerken in kennis te

stellen met de besluiten der Synoden over de aanbevelingen
des Raads, worde den Hoog Eerw. Scriba des Raads opge-
dragen, daarvan kennis te geven aan de Scriba's der Synoden.

E.— Ledental des Raads.
De Raad bevele aan, dat in 't vervolg de Scriba's der

verschillende Synoden, na afloop der respectieve Synodale
Vergaderingen, den Scriba des Raads zullen voorzien van de

namen der broeders, die door de respectieve Synoden tot

leden des Raads zijn gekozen, alsook van de namen hunner

secundi.
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F.— Gemeenschappelijke Kerkelijke Normaalschool.

Het Rapport der Commissie over de oprichting eener

gemeenschappelijke Kerkelijke Normaalschool in ernstige over-

weging genomen hebbenie en overtuigd zijnde, dat het voort-

bestaan, de ontwikkeling en de hoogste belangen van ons

volk afhankelijk zijn van de verstandelijke, zedelijke, nationale

en godsdienstige vorming der jeugd; dat zoodanize vorming
alleen plaats hebben kan onder de bearbeiding en den invloed

van dairtoe geschikte onderwijzers en onderwijzeressen; dat

er niet genoegzame voorziening wordt gemaakt voor de op-

leiding van de zoodanigen, en dat het de roeping der Kerk

is, om spoedig maatregelen te nemen, Om in deze dringende
behoefte te voorzien; zoo besluite deze Raad, in voldoening
aan de opdracht der Kaapsche Synode om een beredeneerd

voerstel daaromtrent voor haar te leggen, om

a) een gedrukt exemplaar van het Commissie-rapport in

handen te stellen van ieder lid der vier onderscheidene

Synoden;
b) op grond daarvan ten sterkste aan te bevelen de op-

richting eener gemeenschappelijke Kerkelijke Normaalschool

op zoodanige plaats als in het rapport aanbevolen;

c) het als zijne meening en wensch uit te spreken, dat

de Normaa'school der Kaapsche Kerk, indien zij kan worden

voortgezet onder omstandigheden waarin het doel dat de

Kerk beoogt beter kan bereikt worden, een gemeenschappelijke'
Normaal-inrichting der Gefedereerde K rken zal zijn;

d) eene Commissie van vijf leden aan te stellen, die,
met het oog op de keuze, indien noodig. van een andere

geschikte plaats, de samenstelling van het bestuur der, in-

richting, de ondersteuning die van den kant van de deel-

hebbende Kerken eenerzijds en van de Regeering andererzijds
verwacht kan worden, enz., verdere informatie in zal winnen

en dezen Raad, of, ingeval hij niet spoedig vergadert, de

Synoden, met voorlichting en advies zal dienen.

Tot zoover deze Aanbevelingen zelve.

A 1, IL, II, IV, V, VL, VI, VIL 1X, X, XI en X'l worden

aangenomen, onder de volgende nadere bepalingen.
De Scriba Synodi zal bij o.s ook de Actuarius Sy=odi

zijn, in deze bepalingen en in alle voorkomende gevallen.
In A VI wordt ‘Synodale’ veranderd in ‘Kerkelijke’.
Op A VII ste't de Predikant van Newcastle voor: “A Vlld

worde schrapt” doch dit wordt niet gesecon leerd,
In A VII, IX, X en XI wordt telkens achter ‘Ring’ ge-

voegd ‘of de Synode’.
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B wordt in zijn geheel aangenomen. Naar aanleiding ervan

vraagt de Emeritus van Pietermaritzburg, of een Emeritus al
dan niet beroepb-ar is; en deze vraag wordt ontkennend be-
antwoord, met groote meerderheid van stemmen.

C wordt goedgekeurd.
D en E worden aangenomen.
F wordt breedvoerig besproken.
F (a) wordt voor kennisgeving aangenomen.

PAUZE.

Allen tegenwoordig.
De Aanbevelingen van den Raad der Kerken zijn nog aan.

de orde.

F (b) wordt besproken.
De Oudouderling van Newcastle stelt voor. gesecondeerd

door den Ouderling van Newcastle: “Dz: Hoog Eerw. Synode
keurt het beginsel in de aanbevelingen van den Raad der
Kerken goed, wat betreft het oprichten eener gemeenschappe-
lijke Ker«elijke Normaalschool; maar zij betreurt het, dat zij
zich voor ’t tegenwoordige niet verantwoordelijk kan houden
voor eenige geldelijke bijdragen”.

De Predikant van Greytown emendeert, gesecondeerd door
den Oudouderling van Weenen: F (b) worde aangenomen.

Beide ’t voorstel en 't amendement worden aangenomen,
met meerderheid van stemmen.

Bij de bespreking van F (c) stelt de Oudouderling van

Newcastle voor, gesecondeerd door den Predikant van New-
castle: “Dat wij van F (c) en (d) afstappen.” Dit wordt aan-

genomen met meerderheid van stemmen; terwijl de Scriba
aanteekent, dat hij in de minderheid gestemd heeft.

De Aanbevelingen van den Raad der Kerken zijn hiermede
afgehandeld.

De Consulenten doen verslag over Art. 250. De Consulent
van Greytown heeft de gelegenheid niet gehad, om de boeken
dier gemeente na te zien; doch de Kerkboeken van al de
andere gemeenten zijn in orde bevonden.

De Scriba bericht, dat uit de Kerkeraadsnotulen van

Pietermaritzburg blijkt, dat Ds. E. Z. J. de Beer den 8sten
April 1911 op nominatie geweest is voor ’t ouder'ingschap;
en naar aanleiding daarvan vraagt hij, of een Emeritus Predi-
kant verkiesbaar is tot dienstdoenden Ouderling in de ge-
meente. Deze vraag wordt besproken en, met meerderheid
van stemmen, bevestigend beantwoord.

De Kerkvisitatie komt nu aan de orde. De schriftelijke
antwoorden der Kerkeraden worden gelezen en besproken.



21

Vragen worden gedaan, en ophelderingen en toelichtingen
gegeven.

De Emeritus van Pietermaritzburg stelt voor, gesecondeerd
door den Ouderling van Pietermaritzburg: “De Vergadering
bepale, dat Art. 20 f (1 bsteekent, dat gewone beurten op
Zondag een hoofddienst ’s morgens zijn en een 's namiddags
of 's avonds.” .

De Ouderling van Newcastle emendeert, gesecondeerd
door den O 'douderling van Newcastle: “Deze zaak worde

gelaten ia handen der Kerkeraden.”
Na discussie wordt het amendement aangenomen met

meerderheid van stemmen.
De Predikant van Greytown stelt voor, gesecondeerd door

den Predikant van Weenen: “Aan A t. 20 f (28) worde toe-

gevoegd: “Hoeveel kinderen zijn er op Zundagschool?” Dit
wordt unaniem aangenomen.

De godsdienstverslagen van Pietermaritzburg, Ladysmith,
Weenen, Greytown en Newcastle worden gelezen.

De Vergadering wordt gesloten met gebed door onzen

Zendeling.
G. M. PELLISSIER, Praeses.
H. F. SCHOON, Scriba.

VIERDE ZITTING.

WOENSDAG, 24 APRIL 1912.

Onze Zendeling is met verlof naar huis. Overigens zijn allen

tegenwoordig, behalve den Emeritus van Pietermaritzburg.
De Vergadering wordt geopend met het zingen van Gez.

13:2, 7 en gebed door den Ouderling van Greytown.
De Emeritus van Pietermaritzburg komt binnen.
De notulen van gisteren worden gelezen, goedgekeurd

en onderteekend.
De Commissie over den brief inzake Dingansdag, gisteren

aangesteld, doet verslag. Zij beveelt aan, “dat de feestelijk-
heden alhier op Dingansdag dezes jaars beginnen zullen met

eene godsdienstoefening, indien mogelijkte beginnen om negen
ure des morgens, doch niet later dan halftien;en dat het verdere

programma opgemaakt worde door den plaatselijken Kerke-

raad, in overleg met de Commissie van het Voortrekkerskerkje.”’
Deze aanbeveling wordt unaniem aangenomen.

De godsdienstverslagen komen weer aan de orde. Het

godsdienstverslag van Melmoth wordt gelezen. Er volgt een
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'belangrijke bespreking van den inhoud der verslagen, waarin
aan den eenen kant gewezen wordt op de verblijdende be-
richten in sommige der verslagen, van gebedsverhooring,
‘krachtdadige bekeeringen en offervaardigheid in ’t stoffelijke;
terwijl aan den anderen kant in ootmoed beleden wordt, dat
er veel te klagen vait over toenemende gevallen van onzede-
likheid.

De Scriba bericht de edelmoedige aanbieding der Boeken
Commissie van ’t Algemeen Ned 'rland ch Verbond, om onder
zekere bepalingen goede boeken kosteloos te leveren aan de
naas'e havenstad, ter bevordering van het lezen onder ons van

goede H llandsche boeken.
De Predikant van Greytown stelt voor, gesecondeerd door

den Scriba: “De Syn de zondere den tweeden Zondag in
Junie dezes jaars af tot een dag van verootmoediging, met het
oog op d= toenemende gevallen van onzedelijkheid, voor-
komende onder ons volk.” Dit wordt unaniem aangenomen;
terwijl tevens op voorstel van de Ouderlingen van Ladysmith
en Melmoth, den Leeraren opgedragen wordt, de gemeente
van tijd tot tijd van den kansel, in hunne leerredenen, te
waarschuwen tegen deze zonde,

De Oudouderling van Newcastle stelt voor, gesecondeerd
door den Predikant van Weenen: “De Synode bevele aan,
dat e'ke Kerkeraad een Hollandsche bibliotheek oprichte, onder
behoorlijk toez'cht van den plaalselijken Leeraar, die ook elk
jaar een korte verslag aan de Synode doen zal.” De Predikant
van Newcastle emerdeert, gesecondeerd door den Predikant
van Greytown: “Dit voorstel worde aangenomen met weg-
lating van de woorden—die ook elk jaar een kort verslag
aan de Synode doen zal.” Dit amendement wordt aange-
nomen.

Het belang van de Kerkbode wordt besproken; en er
wordt op gewezen, dat elk kerk. raadslid een inteekenaar ervan
behoort te zijn.

De Vergadering legt Kerk en Volk, vooral met ’t oog op
‘de toenemende onzedelijkheid, in ootmoedig gebed voor’s Heeren
voeten, bij monde van den Scriba en den Oudouderling van

Newcastle; en daarna stapt men van de godsdienstverslagen af.
De volgende vijf beschrijvingspunten komen nu in be-

handeling, zijnde de eerste twee van den Kerkersad van

Pietermaritzburg, het derde van den Predikant van Pieter-
maritzburg, het vierde van den Predikant van Ladysmith en
het vijfde van den Kerkeraad van Newcastle.

I. In Art. 36 van de Wetten en Bepalingen der N. G.
Kerk van Natal worden de woorden “die ten minste twee
wolle jaren als Leden der Ned. Ger. Kerk van Natal bekend
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staan” geschrapt, en vervangen door de woorden “die op het
Lidmaten-Register dier gemeente bekend staan.”

I-—In Art. 37 van de Wetten en Bepalingen der N. G.
Kerk van Natal worden de woorden “broeders, schoonbroeders
ol zwagers” geschrapt. ;

IN. —Met het oog op de behoefte aan predikwerk en
huisbezoek, die er bes'aat op vele plaatsen binnen het ressort
van de Synode van Natal, stelle deze Vergadering een ge-
schikten arbeider aan.

IV. Elken Kerkeraad worde opgedragen —

1. Vóór het einde van Mei dezes jaars een wettig ge-
constilueerde vergadering te houden; en ta zorgen, dat aan
elk lid des Kerkeraads behoorlik kenni gegeven worde van

plaats en tijd van zoodanige vergadering.
2, Op vorengenoemde vergadering met gesloten stem-

briefjes te besluiten, of de Nederduitsche GereformeerdeKerk
van Natal zich al dan niet zal aans'uiten bij de Kerkvereeni-
ging, onder de constitutioneele bepalingen, die de Raad der
Kerken aanbevolen en onze Synode goedgekeurd heeft, en
onder de tegenwoordige Vereenigingsakte, Wet No. 23 van
1911,

3. Door de hand zijns Voorzitters den Scriba Synodi,
binnen ééne week na de vergadering voornoemd, schr ftelijke
kennisgeving van vorengenoemd bes'uit te doen geworden,
met opgave van het aantal leden des voltalligen Kerkeraads,
het aantal leden op de vorengenoemde vergadering tegen-
woordig en het aantal stemmen ten gunste van vorengenoemd
besluit uitgebracht.

Voorts worde den Scriba Synodi opgedragen. ingeval
hem blijkt dat minstens drie-vierden der Kerkeradcn ten gunste
van de vereeniging besloten hebben, terstond na ontvangst
van vorengenoemd besluit van al de Kerkeraden, officiëele
kennisgeving daarvan naar De Kerkbode te zenden, met op-
roeping van de Hoog Eerw. Algemeene Kerkvergadering tot
een buitengewone zitting te Estcourt op Woensdag, 26 Juni
1912, te twaalf ure op den middag, ten einde finaal over de
zaak te besluiten.

De reis- en verblijfkosten van de leden der Synode, in
betrekking tot de buitengewone zitting voornoemd, zullen
betaald worden, uit de respectieve gemeentefondsen.

V.- Het laatste gedeelte van Art. 41 van de Wetten en

Bepalingen der Ned. Ger. Kerk van Natal, beginnende met
de woorden “Leden des Kerkeraads,” worde geschrapt.

Daar de Voorzitter op de eerste diie beschrijvingspunten
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wenscht te spreken, ontruimt hij den stoel, die ingenomenwordt door den Assessor, den Predikant van Weenen.
De Ouderling van Pietermaritzburg neemt punt I op als

voorstel, gesecondeerd door den Emeritus van Pietermaritzburg,Het word toegelicht door den Predikant van Pietermaritzburg,en unaniem aangenomen.
De Ouderling van Pietermaritzburg neemt punt Il op als

voorstel. Het wordt gesecondee d en toegelicht door dem
Predikant van Pietermaritzburg. Maar, na discussie, wordt het
afgestemd, met cen groote meerderheid van stemmen.

De Predikant van Pieterma- tzburg licht punt II toe en
neemt het op als voors'el, gesecondeerd door den Ouderlin
van Pietermaritzburz. De Scriba emendeeert, gesecondeer
door den Predikant van Newcastle: “Deze zaak worde ver-
wezen naar de Kerkeraden, aan wie de Predikant van Pieter-
maritzburg alle noodige informatie zal verschaffen; en aan-
staande jaar besluite de Synode crover”. Met het vereischte
verlof, wordt het oorspronkelijke voorstel teruggetrokken ten
gunste van het amendement, dat nu, na discussie, unaniem
aangenomen wordt.

De stoel wordt nu weer ingenomen door den Predikant
van Pietermaritzburg.

De Scriba licht punt IV toe en stelt voor, gesecondeerd
door den Predikantvan Weenen: “D t punt worde aangenomen,met dien verstande, dat de Voorzitters der Kerkeraden, die
reeds over de zaak gestemd hebben,de vereischte beschriden
aan d:n Scriba Synodi zullen bezorgen binnen ééne week na
het sluiten der Synode.” Na discussie wordt dit voorstel
unaniem aangenomen.

De Predikant van Newcastle licht punt V toe en neemt
het op als voorstel, gesecondeerd door den Ouderling van
Newcastle.

PAUZE.

Allen tegenwoordig, behalve de Diaken van Ladysmithdie afwezig is met verlof.
Het voorstel op beschrijvingspunt V is nog aan de orde.

Na discussie wordt het afgestemd, met meerderheid van
stemmen.

;

De Scriba en de Predikant van Newcastle worden respec-tievelijk afgevaardigd naar de Vrijstaatsche en de Tranvaalsche
Synode, om de groete aan die Zusterkerken over te brengen.Dit geschiedt op voorstel van den Ouderling van Greytown,
gesecondeerd door den Ouderling van Newcastle.

»
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Onder goedkeuring van de Vergadering, benoemt de Voor-
ter de Commissién a's volgt:

Tot derde lid der Kerkelijke Commissie den Oudouderlingvan Weenen; en tot respektieve secundi van den Prases,den Scriba en het derde lid —de Predikanten van Weenen en
Greytown en den Ouderling van Ladysmith.

Tot leden der School Commissie en Commissie van Exa-
minatoren - de Predikanten van Newcastle (Prases) en Greytown
en den Emeritus van Pietermaritzburg; en tot hun respectievesecundi—de Predikanten van Pietermaritzburg, Ladysmith en
Weenen.

Tot leden der Zending Commissie, benevens den Scriba—
den Predikant van Weenen (Praeses) en den Ouderling van
Greytown; en tot respectieve secundi van den Praeses, den
Scriba en het derde lid—de Predikanten van Newcastle en
Greytown en den Ouderling van Pictermaritzburg.

Tot medeleden van den Raad der Kerken—de Predikanten
van Weenen en Ladysmith, met de Predikanten van New-
castle cn Greytown als hun respectieve secundi.

Tot Curator voor de Theol. Kweekschoo!=-de Predikant
van Ladysmith, met den Predikant van Weenen als secundus.

Tot Consulenten—voor Pietermaritzburg en Melmoth, de
Predikant van Greytown; voor Ladysmith, de Predikant van

Pietermaritzburg; voor Weenen, de Predikant van Ladysmith;
voor Greytown, de Predikant van Newcastle; voor Newcastle
de Predikant van Weenen.

De Oudouderling van Weenen verzoekt revisie van de
besluiten, genomen over een gemeenschappelijke Kerkelijke
Normaalschool; en hij wordt daarin ondersteund door den
Scriba; maar het wordt afgestemd. De Ouderling van Lady-smith vraagt, of een oudkerkeraadslid, uit de gemeente ver-
huizende en later metterwoon terugkomende, nog stemgerech-
tigd is in den gekombineerden Kerkeraad. Deze vraag wordt
ontkennend beantwoord, met eenparige stemmen.

Op een wenk van den Voorzitter besluit de Vergadering,dat de Kapelaan der Hollandsche Vrijwilligers in ’t vervolg
jaarlijks in de Synode verslag zal doen van zijn werk. Ook
spreekt de Vergadering het verlangen uit, dat de Predikant
der plaats, waar de Hollandsche Vrijwilligers van tijd tot tijdkampeeren, een wakend oog over hen houde.

De Voorzitter verklaart, dat de volgende gewone Synode(D.V.) vergadert te Ladysmith, den derden Zaterdag van
April 1913.

Daar de werkzaamheden nu afgedaan zijn, verdaagt de
Vergadering tot hedenavond.
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Na de pauze komt men weer bijeen. ir

Allen tegenwoordig, behalve de Predikanten van Wee
en Grey'own, de Ouderling van Greytown en de DiakenenLadysmith en Greytown, die met verlof vertrokken zijn. 8‚De notulen van heden worden gelezen, goedgekeurd
onderteekend; en de Vergad:ring wordt geskten met.
gepaste toespraak van den Praeses, gebed door den Scrhet zingen van Gez. 20:9, en het uitspreken van den zeg
door den Prases.

G. M. PELLISSIER, Preses,
H. F. SCHOON, Scriba,



Synodale Rekening.
1 APRIL 1911 TOT 31 MAART

I. -ALGEMEEN KERKFONDS.

ONTVANGSTEN.

Batig saldo op 1 April 1911 .

Restitutie 2/3 van voorschot voor “Kerkbode”
Heffing van Pietermaritzburg

" , Ladysmith
, Weenen

0 „ Greytown
3 , Newcastle

„ Melmoth

UITGAVEN.

Onkosten van Praeses Kerkel. Commissie
Reiskosten van Praeses Synodi :

,, Leden der Synode
Verblijfkosten Ven

Bijdrage voor herdenking 75ste verjaardag van
de komst des Evangelies in Natal.

Honorarium van Scriba Synodi .

Onkosten  ,, "

Publicatie ,, Acta "

Reis van Ds. A. M. Murray naar Kaapstad over

Zondagswet . :

Batig saldo op 31 Maart 1912 ie

1912.

N
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6
0
8
0

0
1500

3
8

0

6
7£131 12
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II.- SYNODAAL SCHOOLFONDS.
ONTVANGSTEN.

Batig salda op 1 April 1911 £46 2 3
Collecte te Pietermaritzburg 1132

" , Ladysmith 210 9
3 , Weenen 2 6 9
" , Greytown 6 0 6
0 , Newcastle 2 5 4
” ,, Melmoth : . 0 8 1

Uit Gerrit Naudé Fonds voor 1910 en 1911 . 12 10 0

£73 17 4

UITGAVEN.

Aan Pietermaritzburg . : : . £9 0 0
, Weenen : : : . . 11 10 0
, Newcastle . : : j 312 0

Batig saldo op 31 Maart 1912 . 5 ‘ 49 15 4

£73 17 4

IL.—SYNODAAL ZENDINGFONDS.

ONTVANGSTEN.

Batig saldo op 1 April 1911 . . ‘ 169 7 10
Collecte te Pietermaritzburg . . 1 11 10

” , Ladysmith 117 8
a , Weenen 2 34

, Greytown 14 12 3
, Newcastle 2 8 0
, Melmoth 010 3

Bijdrage van Pietermaritzburg 5 00
" , Ladysmith . 5 0 0
> , Weenen 10 0 O
2 , Greytown 20 11 6

, Newcastle . . : : 9 00
Zendingbusjes van Ladysmith . $ $ 8 12 3

7 , Greytown . . ‘ 1316 3
, Newcastle . : : 10 3 8

Van Th. St. Zendingvereniging . ‘ 1815 0
Uit Gerrit Naudé Fonds voor 1910 en 1911 . 1210 0

£305 19 10
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UITGAVEN.

Zendelingssa'aris, 1 April 1911 tot31 Maart 1912 £150 0 0
Onkosten van Zending Commissie . : 0 7 6
Voor ezels te Emandhleni : : ; 18 14 3

Reparatie ,, : 3 ; 20 0 0

Batig saldo op 31 'Maart 1912 . : j 116 18 1

£305 19 10

IV.—VARIA.

ONTVANGSTEN.

Heffing voor P.W. en W. Fonds, van Ladysmith £2 9 6
, Newcastle 911 6

Collecte voor Theol. 'Kweekschool te P.M.Burg . 1:19
“ ir oe " , Ladysmith . 2.6.1

” ” ” . , Weenen 2.7. 9

” " 7 % rs Gey . 318 7

i” ” ” ” , Newcastle . 116 0
Melmoth 017 6

Uit "Gerrit 'Naudé Fonds voor 1910 en 1911 50 0 0

£74 9 1

UITGAVEN.

Aan P.W. en W. Fonds . : : . £i2 1.0
, Theol. Kweekschool. , . 12:81

, Synodaal Schoolfonds : ; 12 10 0
» ” Zendingfonds . 7 . 12 10 0

, Pietermaritzburg , , : ; 25 0 0

£74 9 1

Opgemaakt door mij,
H. F. SCHOON, Quastor.



Generale Rekeningen.
—_

1 JANUARI TOT 31 DECEMBER 1911.

L—PIETERMARITZBURG.

ONTVANGSTEN.
Gewone Collecte bij Openbaren Eeredienst . 70 121%;
Collecte voor Theol. Kweekschool ; ; 22.3

a » Syn. Schoolfonds. . : 1:47
" si , Zendingfonds : , 114 4

, arme kinderen . y . 12 6 31,Zendingbusjes . ‘ 7 ‘ 5.6 1%,
Vaste Jaarlijksche Bijdragen : ‘ : 78 19 6
Vrije Giften en Speciale Dankoffers . ; 88 11 9
Legaten G. Naudé Fonds (2 jaar) ; : 25 0 0
Registratie van Doop . : . : 550

be , Aanneming : ; : 012 0
5 , Huwelijk. : . . 3 00

Extrakten en Attestatién , . : : 210 0
Huurgelden van Zitplaatsen . 17 10 0
Rente op Uitgezet epi en Huur van Vrijheid-

erven. : . ‘ 105 9 7
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UITGAVEN,
Bezwarend saldo op 1 Jan. 1911
Salaris aan den Leeraar .

sy is , Orgelist.
. , de Kosters (Noodsberg £3).

Reparatie aan de Kerk en het Orgel
» 5 Pastorie

Heffing voor Pred. Pens. Fonds.
is , Algemeen Kerkfonds

Collecte voor Zendingfonds
7) ,  Schoolfonds
= ,, Theol. Kweekschool
a , Armenië Zending .

Zendingbusjes
Bijdrage Zendelingssalaris
Alimentatie der Armen
Reiskosten bij Buitendiensten
Electrisch Licht .

Assurantiegelden (P.M Burg en Vrijheid)
Belasting (P.M. urg en Vrijheid)
Stadraad voor wegruimen van nachtvuil
Bonus aan Ds. De Beer .

Wisselkosten en Rente
Kleine Uitgaven .

Batig saldo op 31 Dec. 1911

UITSTAANDE GELDEN.

Stadsraad P.M.Burg
Building Society .

Mnr. Ingram
, K. Grobbelaar
, E. G Jansen
, W.J. J. Botes
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KERKELIJK EIGENDOM,

Kerkgebouw en Pastorie te P.M.Burg, met stuk grond ongeveer
'/, acre.

Kerkgebouw te Noodsberg met stuk grond 10 acres.
Woonhuis met twee erven te Vrijheid groot 4 acres.
Kerkhof te P.M.Burg groot ongeveer 4 acres.

Opgemaakt door mij,
E. G. JANSEN, Kassier,

Nagezien en goedgekeurd in de Kerkeraadsvergadering
van 19 April 1912.

G. M. PELLISSIER, Voorzitter.

J. F. TREDOUX, Ouderling.

II.—LADYSMITH.

ONTVANGSTEN.

Gewone Collecte bij Openbaren Eeredienst . £44 16 0
Collecte te Danskraal op Dingansdag . ‘ 236

y voor Theol. Kweekschool # : 2 8 6
5 » Syn. Schoolfonds. : : 410 3
” ii ,  Zendingfonds : : 2 78

Vaste Jaarlijksche Bijdragen . : . 194 1 6
Vrije Giften ; A ‘ . : 26 17 6

Dankoffers. : . * ‘ ‘ 70 9 6
Registratie van Doop . : . : 13.5 0

» , Aanneming : ; í 14 8 0
" , Huwelijk. : 6 : 16 10 0

Extrakten en Attestatién . : : ‘ 315 0
Lichting van Huwelijksgeboden . : : 110 0

Huurgelden van Kerkelijk Eigendom . : 4 00

Zendingbusjes . . : ; : 716 2
Inzameling voor Tekort . s . : 172 8 6

” , Weezen. . : ; 5 0 0
Ft „ Kunstbeen voor C. Coetzer . 116 0

| | |

OUKe]ES es |

il



36

UITGAVEN.

Salaris aan den Leeraar voor 1910
101}» TN] ’ 5 ”” ie

, de Kosters
Predikantenreiskosten
Aan Ds. Hattingh voor Weezen te Langlaagte :

Reparatie aan de Pastorie
Predikanten Pensioen Fonds
Onkosten bij Openbaren Eeredienst

Heffing voor P. W. en W. Fonds.

, Algemeen Kerkfonds
Collecte voor Theol. Kweekschool

” , Syn. Schoolfonds .

” . ,, Zendingfonds
Bijdrage ,, ” ” j

Zendingbusjes
Belasting op Kerkeigendom
Vrouwenmonument
Kafferloon voor inzameling van vee

Wisselkosten

Batig saldo op 31 Dec. 1911

KERKELIJK EIGENDOM.
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Leete Judith met stuk grond groot 58 acres.

IT) ei N] N] N] EE)

Pastorie ”»

2 erven.

circa 1 erf.

-
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Onverkochte plaats, 'gelegen te Biggarsberg, groot 100 acres.

Opgemaakt door ‘mij.
J. G. BESTER, Kassier.

Nagezien en goedgekeurd in de Kerkeraadsvergadering
van 12 Jan. 1912.

H. F. SCHOON, Prases.



37

IL—WEENEN.

ONTVANGSTEN.

Batig saldo op 1 Jan. 1911 . : £62 2 5
Gewone Collecte bij Openbaren Eeredienst . 8513 1
Collecte voor Algemene Schoolfonds . : 210 7

. „ Theol. Kweekschool . . 2106

Zendingzaak . : ; 212 8

Geregelde Bij‘ragen ; Sat h, . 172 0 0

Achterstallig van “1910. . 5 . 26 0 0

Registratie van Doop . , : : 9 0 0
, Aanneming . ‘ : 12 0 0
, Huwelik. : . 1815 0

Extrakten en Attestatiën . ; : . 4 50

Liehting van Huwelijksgeboden . . ‘ 05 0

Huurgelden van Kerkelijk Eigendom . i 31 9.3
Kindereollecte voor Plaatselijke Zending : 9 2 6

Speciale Inzameling voor P.P.Fonds . : 308 0 O

£745 16 11

UITGAVEN.

Salaris aan den Leeraar. ; : . £300 70-0
7 , Koster . 24 0 0

Reparatie aan de Kerk of Kerken 1:32 0

ss. 3, Pastorie 0.7 0

Reiskosten van Leeraars. 9 4 6

Zondagschoollessen 010 0
Onkosten bij Openbaren Eeredienst 1 610

Hefffing voor P. W. en W. Fonds 512 6

, Algemeen Kerkfonds 15 0 0
Salaris van Zendeling . 10 0 0
Collecte voor Algemeen Schoolfonds 210 7

7 „ Theol. Kweekschool 2:16
,  Zendingzaak 2 12 8

Alimentatie der Armen 12 0 0
Voor Plaatselijke Zending 9 2 6

Belasting op Kerkeigendom : 5 0 7

P.P.Fonds— Inleg, Contributie en Rente opSchuldbrief : 0 0
Voor verwoeste Kerk van Eerw. Blake. : 11 6 0

Batig saldo op 31 Dec. 1911 . , ; 26 0 3

£145 16 11
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SCHULDEN.
Schuldbrief bij Pred. Pens. Fonds x . £200 0 O

_£200 0 0
KERKELIJK EIGENDOM.

Kerkgebouw te Moria, met stuk grond groot 50 acres.
2» » Weenen > , n »

Pastorie ” ” I) ”» ” ”

Opgemaakt door mij,
G. F. VERMAAK, Kassier,

Nagezien en goedgekeurd in de Kerkeraadsvergadering
van 6 April 1912.

A. M. MURRAY, Praeses.
P. ]. BOSHOFF, Ouderling.

IV.—GREYTOWN.
ONTVANGSTEN.

Batig saldo op 1 Jan. 1911 . , :

G:wone Collecte bij Openbaren Eeredienst .

Collecte voor Theol. Kweekschool :

" » Zendingzaak . F

; , Reparatie aan de Pastorie . :

’ , BO. Afrika, Opvoeding van Kinderen
„ Fordsburg Tehuis . :

„  Vrouwenmonument
Vaste Jaarlijksche Bijdragen
Huur van Zitplaatsen .

Vrije Giften . :

‘Synodaal Zendingfonds
Registratie van Doop .

3 , Aanneming
v „ Huwelijk

Extrakten en Attestatiën
Doofstommen Instituut. .

Lichting van Huwelijksgeboden
Zendingwerk in Perzië :

Rente op Uitgezet Kapitaal
'Synodaal Schoolfonds ,

Uitbetaald door Opvoedings Departement
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UITGAVEN.
Salaris aan den Leeraar . . : «£33014 11

ee va „ Orgelist ; . . . 24 0 0
Ee „ Koster . ; : 36 0 0

Reiskosten van Leeraren : . . . 49 14 2
Electrisoh Licht . ‘ j 1210 ©
Reparatie aan de Kerk of Kerken . ‘ : 5 2:3

, Pastorie . . : . 130 17 8
Onkosten bij Openbaren Eeredienst ‘ : 6 2
Heffing voor P.W. en:W. Fonds . A / 2 16

Algemeen Kerkfonds . ; ; 23 0 0

Synodaal Zendingfonds ’ . . : 317 9
Schoolfonds. : : : 5 05

Collecte voor Theol. Kweekschool . : 8 4 8
» Zendingzaak . 5 : . 42 10 3

Alimentatie der Armen . . ” : 18 0 0
Uitgezet op Rente …. : . . ; 500 0 0
Geschenk aan Ds. H. C. de Wet . i ; 30 0 0
Predikanten Pensioen Fonds . . . 10 0 0
Opvoeding van Kinderen in B. O. Afrika 8 0 9
Docfstommen Instituut i : f 11 8-7
Zendingwerk in Perzië : . 614 0
Een Tekort Heffiig Kerk Contributie . : ; 2 40
Fordsburg Tehuis ; 3 70
Collecte voor Vrouwenmonumert . 59 5
Batig saldo op 31 Dee. 1911. # ; 03 7 4

£1344 10 10

UITSTAANDE GELDEN.

Op rete uitgezet in 1910 . ; Á . £400 0 0
oo bi i 1 : 500 0 0

£900 0 0

KERKELIJK EIGENDOM.

Kerkgebouw te Kranskop, met stuk grond groot 1 erf.
„vom, n „ 2 erven.

Pastorie Ee n 2 nOpgemaakt door mi,
|. C. VERMAAK, Kassier.

Nagezien en goedgekeurd in de Kerkeraadsvergadering van

3) Maart 1912.

M. W. ODENDAAL, Voorz. des Kerkeraads.
JNO. A. NEL, Ouderling.
G. CADLE, Diaken.
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V.—NEWCASTLE.

ONTVANGSTEN.

Gewone Collecte bij Openbaren Eeredienst .

Collecte voor de Armen
«} „ Theol. Kweekschool
AT ,  Zendingzaak .

Syn. Schoolfonds
Vaste TRE de Bijdragen .

Gecol ecteerd voor RetkreparatieVrije Giften . :

Bazaargelden . . :

Registratie van Doop .

" , Aanneming
, Huwelik

Extrakten en Attestatiën
Lichting van Huweliksgeboden ,

Huurgelden van Kerkelijk Eigepdon :

Zendingbusjes . :

UITGAVEN.

Salaris aan den Leeraar :

7 » » Koster Newcastle
Dundee

Bijdrage tot Zendingfonds
Zendingbusjes.
Schoonmaken van Kerk, Dannhauser .
Reparatie aan de Kerk of Kerken
Reiskosten van de ea .

, Ds. V.d. Merwe
Pred. Pensioen Fonds.
Onkosten bij Openbaren Eeredienst
Heffing voor P.W. en W. Fonds

, Algemeen Kerkfonds
Collecte voor Syn. Schoolfonds

5 ,, Theol. Kweekschool
, ZendingzaakAlimentatie der Armen

Belasting op Kerkeigendom .

Achterstallig salaris aan den Leeraar.
,. Koster .

Verschillende kieine Uitgaven.
Batig saldo op 31 December 1911

£55 13 111;
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SCHULDEN.

Aan den Leeraar, achterstallig Salaris 3 : £14 12 1,

£1412 1!

KERKELIJK EIGENDOM.

Kerkgebouw te Dundee, met stuk grond groot !/, erf.
5 ,, Ermelo 5 ” FA 2 acres.

„ Newcastle ,, 1 erf.
Pastorie ” 5 sy 2 erven.

Onverkocht erf, gelegen te Lennoxton, groot 1 erf,
i” ” , Dannhauser, , 1 ,

» » n , Dundee, a 5

Opgemaakt door mij,
J. J. GROVE, Kassier.

Nagezien en goedgekeurd namens de Kerkeraadsvergadering
van 19 Jan. 1912, gehouden te Newcastle.

J.H F. MEIJER, Ouderling.
T. R. BOSHOFF, Ouderling.

VI. MELMOTH.

ONTVANGSTEN.

Batig saldo op 1 Jan. 1911 . : : : £10 2 1;
Bazaar. : : . . : . 18-1: 4
Attestaten : : . . : 010 0

Registratie van Doop. : . . . 2.09
, Aanneming . . : F 612 0

Bijdragen. . ‘ : : : 311 0
Collecte bij Eeredienst : F . : 1416 9

# voor Theol. Kweekschool . . . 912 5

„ Schoolfonds . . : . 013 4

„ Zendingfonds . i : . 019 6

Bijdragen voor Zending 4 :

?

. 129
Boeken verkocht ; : . . . 011 6

£119 11 8!



42

UITGAVEN.
Consulentsreiskosten . £27 0 0
Salaris aan den Koster : 4 00
Collccte Theol. Kweekschool 012 5

5 Schoolfonds. : 013 4
Zendingfonds 019 6

Voor ds Zending 5 . ; 1 20
Stemming van Orgel . ; , : 210 0
Oprichten van Gemakhuisjes : 210 0
Uitgaven Kerkfonds . : . 6 0 0
2 Kinderbijbals en 2 Catechizatieboeken 018 6
Zondagschooiprijzen . . . : . 2.00
Reparatie Kerkeigendom en andere kleine uitgaven . 11 211
Batig saldo op 31 Dec. 1911 ' " 4 60 3 0,

£119 11 8),

D. C. UIJS, Ouderling.

VIL—REKENING VAN ONZEN ZENDELING.
ONTVANGSTEN.

Batig saldo op 1 Jan. 1911 . : . : £0 510
Bijdragen uit de Zencinggemeente . . . 56 6 2i/,
Huwelijksregistratie | ‘ $ . . 2:50
Zendinggemeente Weenen voor Stofberg Gedenkschool 013 0

7 Greytown , . ” 2 111i,
Vragenboekjes verkocht : . : . 0 14 10
Bijdrage van Ds. H. C. de Wet voor ’t aankoopen v. ezels 25 0 0
Ds. H. C. de Wets Zendingbusje per Br. L.L.N. : 1 0 3
Bijdragen van Kerkeraads- en Oudkerkeraadsleden

Ladysmith £19, Newcastle £8, Greytown £8
Weeren £1, Melmoth £2, Emandhleni £1, zamen 39 0 0

Syn. Zend. Comm. voor ’t koopen van ezels . 1814 3
fi … „ Reparatie van Gebouwen 30 0 0

£176 11 4

UITGAVEN.

Evangelisten salarissen y ‘ d : £96 10 0
Verb: teringen aan gebouwen te Emandhleni : 17.17: 7
Betaald voor vier ezels . . : ‘ 40 0 0
Ds. Hofmeyer voor Stofberg Gedenkschool . / 3 4111,
Reiskosten : : . a : : t 2.40
Huweliksregister ” : . : 4 015 1
Avondmaalswijn : . g ‘ ; 0 4 3
Batig saldo op 31 Dec. 1911 : . 16 17 51,

£176 11 4

W. J. ESTERHUYZEN, Zendeling.


